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UFR DE MATHEMATIQUES LICENCE

INTRODUCTION A L’ALGEBRE LINEAIRE (AL1)

EXAMEN DU 30 MARS 2009 (2 HEURES)

Documents, notes de cours ou de TD, téléphones portables, calculatrices sont interdits.
Justifiez toutes vos réponses

NOM : Prénom :
EXERCICE 1
Considérons les équations
y + 2az = 0
2 + 4y + 12z = 4| |
ax + 2z =1

ol a est une constante arbitraire.
a. Pour quelles valeurs de la constante a ce systéeme a-t-il une seule solution ?
b. Quand n’a-t-il pas de solution ?
¢. Quand a-t-il une infinité de solutions ?

Tournez svp
1



2

EXERCICE 2
1. Donner la définition du rang d’une matrice.
2. Calculer la forme réduite échelonnée suivant les lignes de la matrice suivante

A:

—_= 0 O
OO = =
OO = =
__ 0 O
|
—_ O = =
— O = =
— = O O

3. Quel est le rang de A?

Tournez svp



EXERCICE 3
Trouvez la fonction f(t) de la forme ae® + be® ou a,b € R, telle que f(0) = 1 et

£1(0) = 4.

Tournez svp
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EXERCICE 4
On note €; = [é et €5 = [(1)] les vecteurs standard de R%. On pose aussi ¥ = {ﬂ

et W = [ . Soit T une application linéaire de R? dans R? telle que T'(¢}) = {1} et

-2
—17 3
T(éy) = {_25}

1) Calculer I'image T'(¢) par T du vecteur 4.

2) Quelle est I'image par T' d'un vecteur de coordonnées Bl} ?
2

(1)
(2)
(3) Quelle est la matrice de T'7?
(4)

4) Déterminer tous les vecteurs ¥ de R? tels que T'(F) = .

Tournez svp



EXERCICE 5

Déterminez la matrice de la réflexion qui applique le vecteur [:i] sur le vecteur {g} .

Donner un vecteur directeur de ’axe de cette réflexion. Faire une figure.
A
Y

— N W = O

Tournez svp
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EXERCICE 6
1. A quelle condition la matrice [I; z} est-elle inversible 7 Quand elle 1'est, calculez

son inverse.
2. On considére la matrice suivante :

11 5
A=13 5 11
1 2 1

Dire si elle est inversible ; calculer son inverse s’il y a lieu.

Tournez svp



EXERCICE 7

Parmi les applications de R? dans R? données dans les exemples a et b, lesquelles sont
Y1 Ty

linéaires 7 (Le vecteur |y2| indiqué est I'image du vecteur |2 |.) Pour les applications
Ys T3

linéaires trouver les matrices des applications linéaires. Justifiez toutes vos réponses.

Yy = I + i) + X3
a) y2 = ai+aj+a3
ys = 0
B o=
b) y» = a1+
Y3 = X1+ T2+ 73

Tournez svp
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EXERCICE 8
12

b .
Pour quelles valeurs des constantes b et d est-ce que le vecteur 16 est une combi-

d

naison linéaire de et

—
O O = N

Tournez svp



EXERCICE 9

Déterminez si les énoncés suivants sont vrais ou faux en justifiant votre réponse.
V2o V2

a) La matrice 2 ’ représente une rotation.
V2 V2
2 2

b) Si @, ¥, sont des vecteurs non nuls de R?, alors « est combinaison linéaire de @ et ¥.

¢) Un systeme linéaire avec strictement moins d’inconnues que d’équations possede ou
bien une infinité de solutions ou bien aucune.

d) 11 existe une matrice inversible 2 x 2, A, telle que A™! = {(1) (1)} .



